

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXVII Núm. 8.252 Segunda Época Jueves 7 de Febrero de 1935 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 28

Comentarios intrascendentes

Esa mujer de Vigo

La misma hoja periodística, y en la misma plana, nos dice dos cosas. Una: que han llegado a Barcelona más de mil guardias de Asalto, que completarán la guarnición civil; digámoslo así, de aquella población por tantos motivos prestigiosa y bella, y por otros tantos infeliz y desdichada.

La autoridad superior de la vigilancia en Barcelona asegura que con el refuerzo de milicianos de la paz y de la defensa de la ciudad, se habrá resuelto el grave problema del orden público barcelonés.

Otra cosa, que el diario nos cuenta: en la iglesia de la Colegiata, de Vigo, estuvo una de estas mañanas pasadas una mujeruca a cierto ladrón que durante la noche, y en el templo encerrado, tuvo facilidad de desmenujar cepillos y apoderarse de su contenido.

La mujer, que entraba en la iglesia, dándose cuenta de la calidad del sujeto fugitivo, le atezó por las solapas fuertemente, púsose a gritar, y, sin hacer caso de una herida que en una de sus manos le infliriera el maleante con un cuchillo, lo tuvo en su poder, hasta la llegada de la fuerza pública y algún transeunte, atraídos por sus voces de socorro.

Es lección importante de gobierno la de que, en efecto, la autoridad no puede carecer de elementos de combate contra el mal, contra el desorden y, en suma, contra la revolución. Todo ello, ya contra el Estado, y si el Estado no se defiende eficazmente, está perdido.

Pero va, asimismo, y en péximo término, contra la sociedad, y es aun más urgente la intervención social directa, con la fuerza y la premura que sean menester. No para usurpar a la justicia su papel; para estimularla y ayudarla, con reacciones eficaces y rápidas. No hemos acabado de entender nunca ese suceso, casi cotidiano, en virtud del cual dos maleantes con pistolas dominan siempre en un Banco, a un conjunto de ciudadanos, que es imposible que sean encadenados, a la vez Cajero, psadero, empleados, clientes... Y luego, aquella fotografía de los vendidos, en fila, sonrientes, como se retratan los hazañosos después de las hazañas... (Cómo se retratarían los atracadores—y con más razón desde un punto de vista—después de un asalto, poniendo al pie del grabado: «El Manoslargas» y el «Tranquillo» después del asalto al Banco Intercolonial, donde había diez personas, a las que metieron debajo del mostrador, huyendo luego sin que nadie les siguiera.)

He aquí por qué estimamos, en orden a la pedagogía ciudadana, mucho más ejemplar que el envío—necesario y acertado—de otros mil guardias de Asalto a Barcelona, esa mujeruca que, al entrar en la Colegiata de Vigo, aprehendió personalmente a un ladrón, arrojando una cuchillada y quizá más graves daños, y, después, con la mano envuelta en su pañuelo para resatar la sangre que daba por todos, se dispuso a oír Misa...

VICTOR ESPINOS

Consejo de ministros

El Gobierno inicia el estudio del Estatuto de Prensa

Inicia también el examen del sumario por los alijos de armas

Madrid, 6 3'30 tarde.

A las diez y media de la mañana comenzó el Consejo de ministros. Terminó a las dos de la tarde.

Referencia del señor Jalón

El ministro de Comunicaciones facilitó a los periodistas la siguiente referencia de lo tratado.

—Hemos tenido—dijo—un cambio de impresiones sobre el proyecto de Ley de Prensa.

El ministro de Trabajo ha leído los puntos más importantes del testimonio enviado por el juez señor Alarcón sobre el alijo de armas.

También se ha hablado sobre la electrificación de las líneas férreas de Segovia y Avila, y se acordó que el ministro de Obras Públicas traiga al próximo Consejo el plan a seguir.

La resolución del asunto se conocerá por un decreto de Obras Públicas.

El señor Jalón terminó diciendo que no había nota oficiosa por no haber habido despacho en el Consejo.

El señor Lerroux

Al salir el señor Lerroux manifestó a los periodistas que nada tenía que añadir a la referencia dada por el señor Jalón.

Se le preguntó si el Gobierno mantiene su promesa de publicar el extracto de los discursos del Presidente de la República sobre la reforma constitucional y contestó que ese asunto se debe plantear en el Parlamento, porque de publicarse el extracto podría creerse que se ejercía coacción sobre la opinión pública, sobre el Parlamento y sobre el Gobierno.

Información de Palacio

Audiencias presidenciales

Madrid, 6.—El señor Alcalá Zamora recibió hoy al ministro Plenipotenciario de Austria en la Sociedad de Naciones.

Recibió también a los generales Ochoa, Cabrera y Bedía.

De Instrucción Pública

Nombramientos interinos

Por la Junta de autoridades de la 1.ª enseñanza han sido nombrados con carácter interino, doña Catalina Artero Pérez, maestra de Pozo de la Higuera (Cuevas), doña Olimpia Tijeras Gómez, de Los Utreras, doña Elisa Artés Felices de Los Pardos, doña María Jesús Soto Benítez de Alcadú, doña Concepción Ubeda Espinar de Baeza, don Paulino Vico Rojas de Ovea (Huércal-Overa), don Alberto Alarcón Albarraín de Albarico y don Jesús Vicente Esteves de Marraca, éstos últimos por hallarse los propietarios en el servicio militar.

Del Consejo provincial

En la sesión celebrada últimamente por el Consejo provincial de 1.ª enseñanza el Presidente señor Alarcón Peña presentó la dimisión de su cargo, nombrándose para sustituirle al profesor de la Escuela Normal don Miguel Hernández Cerrá.

El Consejo Local de 1.ª enseñanza de Senés devuelve Título administrativo de la maestra nombrada interinamente para la escuela de dicho pueblo a favor de doña Josefina Martínez Soler, por no haberse presentado a tomar posesión.

Se concede licencia para alumbramiento a doña Agustina Luisa Cartier, maestra nacional de Goñar (Huércal-Overa); de treinta días por enfermedad, a doña Isabel Viciana Alarcón de Urrácal, don Sebastián Góngora Ortiz de Alhama y doña Elvira Guerrero Fernández de El Real.

De la Inspección

Debidamente informado se ha remitido a la Dirección general de 1.ª enseñanza expediente incoado por el Ayuntamiento de Los Gallardos solicitando la creación de una Escuela de párvulos.

Nueva Asociación de Maestros

Nos aseguran que van por buen camino los trabajos que realizan algunos Maestros de esta capital para llegar en breve a establecer en nuestra provincia la Asociación de Maestros Católicos.

Maestros consortes

La «Gaceta de Madrid» llegada ayer publica orden del Ministerio, aclarando lo dispuesto en el Decreto de 27 de Diciembre de 1934 (Gaceta del 29) cuyas disposiciones dice así:

1.ª Podrán obtener destino por el turno de consortes, y en las condiciones señaladas en el Decreto de 27 de Diciembre último (Gaceta del 29), los Maestros que se hallen en las condiciones señaladas en los distintos apartados del artículo 8.º del referido Decreto, bien entendido que estos apartados no significan preferencia de unos sobre otros, sino que podrán concurrir indistintamente los Maestros ambos consortes, los maestros cónyuges de Profesores de Normal y de Inspectores de Primera enseñanza, los maestros cónyuges de funcionarios de este Ministerio y los maestros cónyuges de funcionarios adscritos a otros Departamentos ministeriales, adjudicándose las Escuelas únicamente con arreglo al mejor número que el Maestro solicitante ostente en el Escalafón del Magisterio primario.

2.ª La Proporcionalidad de Escuelas vacantes que han de corresponder al turno de consortes, y que se señala en el artículo 10 del aludido Decreto de 27 de Diciembre de 1934 (Gaceta del 29), se computará por las Secciones administrativas de Primera enseñanza a partir de la fecha del mismo, esto es, desde el día 27 de Diciembre de 1934.

3.ª Las Secciones administrativas de Primera enseñanza de cada provincia y el Director de la Normal, el Inspector Jefe de Primera enseñanza y el Jefe de la Sección administrativa procederán desde luego, y con la mayor rapidez, al anuncio y adjudicación, respectivamente, de las Escuelas nacionales vacantes cuya provisión corresponda por concurso libre, y por los distintos turnos señalados en el tan referido Decreto de 27 de Diciembre último (Gaceta del 29), de acuerdo con lo dispuesto en el apartado a) del artículo 1.º y en el artículo 11 del mismo.

De aquí y de allá

COSAS DEL DIA

Vuelos de murciélago

Confesamos que estuvimos torpes no leyendo *Lucha*, de quien solo sabemos que era deslenguada y sus miradas demagógicas, aunque inofensiva. Porque ahora resulta que el pepelito nocturno está redactado por un grupo de filósofos más o menos imberbes y que además es graciosísimo. Hace cuatro días, como quien dice, que lo leemos, siempre con retraso, porque hay otras muchas cosas que hacer, y ya le somos deudores de algunos ratos de regocijo y de una porción de enseñanzas que procuramos grabar en nuestro entendimiento, corto como de cavernas recalitrantes que somos, pero siempre en busca de verdades que nos ilustren y que nos guíen.

Y el martes, día aciago para los superstitiosos—nosotros no lo somos—el murciélagulo revolucionario nos suelta las siguientes sentencias que aun no nos ha sido dable entender, pero que prometemos estudiar y meditar con atención.

Hélas aquí:
Nosotros, al reproducir unos párrafos de *Lucha* en que se critica al partido radical, hemos atacado por la espalda y a mansalva al presidente de la Diputación señor Guirado.

Nosotros, beatísimos y más que beatos, seraficos, no defendemos la doctrina de Cristo. ¡Ave María Purísima!

Nosotros no entendemos de República ni de nada que se le parezca.

Los radicales no son republicanos. Cuando un redactor de un periódico obtiene legítimamente un cargo en centro u organismo que regenta un señor que, por simpatía, por amistad o simplemente porque le plazca, dispensa favor a aquel redactor, el periódico tiene la obligación de hipotecar su libertad y quedar a la devoción del amigo del compañero beneficiado.

Como semejantes proposiciones no son fáciles de digerir, tomamos nota de ellas y las meditaremos despacio.

Entretanto no tome a desaire el pequeño filósofo que no le volvamos a contestar.

Cualquiera, sin tener a mano una caña, puede seguir el vuelo desconcertante de ese avechicho zafata...

La hacienda municipal

La nota publicada ayer por «Acción Popular» sobre la reincorporación de sus miembros a las tareas económicas municipales, sitúa en primer plano de la actualidad, el difícil, por no decir agobiante momento, porque atraviesa la vida de nuestro Municipio.

La falta de ingresos, en estos primeros meses del año, por la desorganización de servicios, endémica en el Ayuntamiento, se ve ahora agravada por el fallo de la Delegación de Hacienda,

que no estimó procedente el arbitrio sobre carga y descarga de mercancías. Desechado tal arbitrio y eliminada, por tanto, esa fuente de ingresos en la que se cifraban todas las esperanzas, la situación viene a ser tan delicada como la del enfermo a quien faltan los medios para hacerse de medicinas.

Los concejales cedistas han apreciado, por lo que se ve, en toda su magnitud la gravedad del caso, y dando de lado, siquiera sea accidentalmente, a otras cuestiones de menos monta por derivarse de la política, se deciden a echar una mano en la ardua labor de buscar soluciones.

No confiamos mucho en que, como hoy por hoy se desenvuelve la actividad de la Corporación Municipal en sus aspectos económico y político, puedan hallarse remedios lo suficientemente eficaces que vayan a atajar la bancarrota que se cierne sobre aquella casa; a menos que, como anuncian en la mencionada nota, los elementos cedistas estén decididos a entrar con la podadera y a rajataba en las frondosidades del presupuesto de gastos, única solución que se nos alcanza considerado el problema municipal de una manera simplista.

Si es así, esos elementos habrán de merecer ciertamente el aplauso público y con él el nuestro que no hemos de regatear.

La obra cumbre de la revolución

Dentro de cinco años—escribe *Fray Junipero*—no habrá analfabetismo, dijo un día ese patriota de barba rabínica que tan españolamente informa al extranjero sobre los horribles crímenes de la fuerza pública, especialmente del Ejército, en la bárbara represión de los pobrecitos mineros asturianos, que tan pacíficamente corrían la pólvora y se dedicaban a lucir su maravillosa protección en el mes de octubre para solaz de los habitantes de Oviedo y otros muchos lugares de la Península. Dentro de cinco años no habrá un solo analfabeto en España.

Verdad que don Erasmo fundaba su promesa, no sólo en su poderoso ingenio, sino en el posibilizador impulso que a tal empeño diere el gran pedagogo triquero Marcelino Importacione, barón de Alcahalí y Príncipe de Vergara.

Van cuatro años, van ocho ministros, van muchos millones y van... 42.000 niños por las calles de Madrid diciendo que no tienen escuelas. Y eso que, a pesar de Marcelino, de Erasmo y «tutti cunti», no se han cerrado los centros de religiosos y demás escuelas particulares; porque, de haberse hecho esto, a los cinco años se habrían decuplicado los analfabetos.

¡Y esta es la obra cumbre de la revolución!

Crónica local

El día de ayer

Sobre la escasez de noticias, que apenas dan para una mala gacetilla, el ambiente local oficinero se mantiene mudo. Con esa mudez que a veces es presagio de acontecimientos insospechados, pero que ahora, más parece un mutismo de agotamiento, cuando no de muerte.

Repitamos una vez más el tópico ya mandado de que el reportero se ve y se desea para aportar novedades a la voraz curiosidad pública.

El día de ayer fué «blanco», según la expresión usual de los que emborronan cuartillas.

Una brevísima reunión de los gestores provinciales que no aportaron nada nuevo al monótono discurrir de la vida corporativa; algunos buques de guerra que abandonan el puerto prosiguiendo las maniobras a que están dedicados, y una cuantas bagatelas informativas sin matiz destacable.

En Madrid; segunda reunión del Consejo de ministros que, entre otras cosas, inició el estudio del Estatuto de Prensa tan reputado por los «escribidores» de navaja cabriteros o pistola star.

Del extranjero; el anuncio de una próxima actuación de Uzcudum a tortá limpia con un argentino, y un «leye» revoloteo social en Vallenciennes con su centenar y pico de heridos.

Que, comparado con lo de Asturias, es una fútesa.

A nosotros no nos achican ni en el país de los encajes.

Nuestro clima

Servicio Meteorológico Nacional. Datos facilitados por el servicio meteorológico de nuestra capital.	
Prestación media del día	760/0
Temperatura máxima	15.9
Idem mínima	6.0
Idem media	9.9
Idem máxima al Sol	10.9
Humedad relativa media	20.0
Evaporación en 24 horas	7.7
Lluvia en 24 horas	0.0
Viento dominante	S.W.
Fuerza en metros por segundo	4.0
Nubosidad	casal despejado
Estado general atmosférico del día 6 de Febrero a las siete horas.	

Se ha formado en el Canal de la Mancha un centro borrascoso que produce vientos fuertes del Norte y lluvias en el Sur de la Gran Bretaña.

Continúan las presiones bajas del Mediterráneo sobre Italia y el anticiclón del Atlántico se extiende hacia el Norte, ocupando desde las Azores hasta el paralelo 60.

Domina en todo el archipiélago Inglés los vientos del Norte y está el cielo cubierto en Francia y Europa central.

La temperatura máxima de ayer fué de 20 grados en Murcia y la mínima de 6 grados bajo cero en Cuenca y Teruel.

En Madrid, la máxima fué de 13.0 grados y la mínima de 1.6 grados bajo cero.

Tiempo probable hasta el día 7 a las siete horas:
Cantabria y Galicia, vientos del Oeste, lluvias y marejadas.
Cataluña, Levante, Baleares y Andalucía, cielo con nubes, tendencia a empeorar el tiempo.

Resto de España, buen tiempo; algunas nieblas matinales.

De la alcaldía

El alcalde se limitó en su entrevista de ayer con los informadores a darles cuenta de la reunión celebrada el día anterior por la Comisión de Hacienda y a la que asistieron los miembros pertenecientes a Acción Popular.

Los Iguales

En el sorteo de los Iguales verificado ayer correspondió el premio al número 52.

Los que viajan

Ha salido para Las Palmas (Canarias) el joven don Mariano Delgado Pérez.

De la Diputación

Bajo la presidencia del señor Guirado Román se reunió en la mañana de ayer la Comisión gestora provincial.

asuntos que figuran en el orden del día.

Precios medios para el Ejército y Guardia civil.
Se fijan con arreglo a los datos aportados.

—Estadística de acogidos en los Establecimientos Benéficos.
La Comisión queda enterada.

—Oficio del Director de los Establecimientos Benéficos, participando el ingreso de un niño en la Casa Cuna.
Como el anterior.

—Fallo del recurso de lo Contencioso del señor Silva Acuña.
De conformidad con el fallo queda desestimado el recurso.

—Oficio del Contingente sobre responsabilidad de varios pueblos.
Se acuerda declarar la responsabilidad personal a los Ayuntamientos de Baeza, Purchena, Partalosa, Tijola, Oria y Urracal.

—Escrito del señor Trujillo Rivas, solicitando se le reconozcan unos derechos.
Se pasa a informe de la Comisión de Hacienda.

—Distribución de fondos.
Se aprueba.

—Adjudicación definitiva del servicio fínebre.
Se adjudica a la sociedad «Gómiz Tijera y C.ª».

—Informes de la Comisión de Beneficencia.
Aprobados.

—Informes de la Comisión de Vías y Obras.
Se aprueban.

—Informes de la Comisión de Hacienda.
Quedan aprobados.

—Factura de Miguel Garcés.
Aprobada.

Con motivo de la jubilación de dos enfermeras se autoriza al Presidente para designar sustitutas.

Se acuerda la jubilación del conserje don Francisco Sánchez Gutiérrez y se acuerda también nombrar portero interinamente mientras dure la permanencia en filas de don José González Ayala a don Guillermo Abad Rodríguez.

Seguidamente se levantó la sesión.

NECROLOGÍA

Ayer tarde se verificó el entierro católico del Teniente Coronel retirado don Francisco Clemente, bajo cruz de la parroquia de San Pedro.

El finado se dedicó al negocio de minería y antigüedades y era muy apreciado de todos por su bondad y carácter.

Damos nuestro pésame a su familia y pedimos a nuestros lectores una oración por el alma del finado.

Un suceso misterioso

Madrid, 6.— Junto a un sanatorio enclavado en el distrito del Congreso, un transeunte encontró la portada de una revista donde una señora que firma G. T. V., casada, dice que está recluida indebidamente desde hace diez años, a pesar de tener pleno uso de sus facultades mentales.

Se trata de una dama de condición social elevada.

El transeunte entregó el papel al Juzgado, que comenzó a actuar seguidamente.

Ciento veinte huelguistas heridos

Vallenciennes, 6.—Un grupo formado por unos seiscientos huelguistas intentaron impedir el trabajo en una fábrica de acero.

La policía dió varias cargas y han resultado ciento veinte huelguistas heridos y dos policías.

Semana Catequística

Se celebrará en la Catedral. Si ya desde el primer momento no fuera grande el entusiasmo con que los fieles acuden a estos actos, diríamos que ayer empezó a ser desbordante.

A la hora en punto comenzó la sesión.

El Director de las Escuelas de San José, don Hipólito Fernández desarrolló de modo admirable la Lección práctica que versó sobre la oración del Padre Nuestro.

La instrucción catequística estuvo a cargo del P. Ezequiel González, S. J. que expuso el tema siguiente: «El Catequista—Su importancia extraordinaria.—Formación del catequista.—Formación espiritual: vocación y piedad.—Formación doctrinal: lo que debe saber un catequista, según la catequesis y los grados: lo fundamental, lo necesario, lo conveniente.—Formación pedagógica.—El secreto está en aprender los procedimientos más convenientes para atraer a los niños y mantenerlos atentos.»

Nuestros corresponsales

Desde París

Lo que será el pacto de Londres

Las conversaciones de Londres, a donde han ido Flandin y Laval, pueden ser decisivas para el arreglo de las diferencias existentes entre varios Estados, principalmente en lo que concierne a las futuras relaciones con Francia en el Reich.

Para los gobernantes franceses todo esfuerzo que se haga para asegurar la limitación de los armamentos sería una pura manifestación de hipocresía, inútil, a la vez que dañosa, si las partes contratantes de un acuerdo de tal naturaleza no lo suscriben en un ambiente de nuestra confianza.

Arreglado lo del Sarre, las dos zonas peligrosas que se presentan actualmente son Austria y Europa oriental. Alemania posee los medios de aportar un concurso esencial a la seguridad en estas dos regiones adhiriéndose a los acuerdos de Roma y al pacto del Este. Si rechaza la forma de los primeros, sus ambiciones en Austria no ofrecerán ninguna duda y toda apariencia de confianza internacional quedará destruida.

Si rechaza el pacto del Este, el efecto será también dañoso.

Se pide que la Gran Bretaña defina claramente sus responsabilidades en el Tratado de Locarno, que se preste a garantizar, sin reserva alguna, los términos de una convención de armamentos para todos los signatarios del pacto.

Es también necesaria la vuelta de Alemania a Ginebra.

Tales son las condiciones que, en Francia, se consideran indispensables como base mínima de una obra de pacificación europea. La comisión de una sola de ellas haría vano el esfuerzo.

La tesis alemana ha sido siempre la de igualdad de derechos, que debe preceder a las negociaciones sobre los derechos que ella podría algar.

Parece, sin embargo, que el problema de arreglo de todas las diferencias, está en curso, y hay esperanzas de lograrlo.

Haría serias razones para creer que el Gobierno francés actual estará dispuesto a reconocer el rearmamento alemán, al mismo tiempo que Alemania, por una parte, y la Gran Bretaña, por otra, aceptarían las condiciones que les conciernen respectivamente.

E. BLACK

París, enero 1935.

DEPORTES

Próximo combate Uzcudum-Caratoli

Buenos Aires, 6.—Se proyecta un encuentro entre el boxeador español Uzcudum y el argentino Caratoli.

La vuelta ciclista a Francia

París, 6.—En la próxima vuelta ciclista a Francia intervendrán ocho corredores españoles formando equipo con cuatro independentes.

DE HACIENDA

Libramientos

Por la Tesorería Contaduría de Hacienda se pusieron hoy al cobro los libramientos a favor de los señores siguientes:

Don Julián Serrano, don Manuel Navarrete, señor Administrador de Correos, don Antonio Ferragut, señor Jefe de Telégrafos, don Pedro Ramos, don Rafael Espinar, don Joaquín Cumella, señor Jefe de Vigilancia, señor Habilitado de Seguridad, don Tomás Montero, don Enrique Moya, don Juan Amate, don Pedro Galera, don Antonio Pallaerés, don Eduardo Navarro, señor Administrador de la Prisión Provincial, don Patricio Pérez, don Felipe Mingo, don Miguel Alarcón y don José Rodríguez.

Correo de la provincia

María

Detenidos por sustraer leña

La Guardia civil detuvo por sustraer leña de la finca «La Alifonara», propiedad de don Miguel Buños, a Pablo Martínez López, Tomás Sánchez Pardo, Juan Sevilla Sosar, Tomás Cerezo, Santiago Martín, José Merlos Llanas, Pedro Cerezo, José Merlos Llanas, Juan José Camacho, Juan Merlos Soriano, Francisco Molina Abajo, Daniel Soriano Benedito y Juan González Benedito.

Quedaron a disposición del juez.

Huércal-Overa

Neurología

Ha fallecido en esta virtuosa señora doña Beatriz Camacho Muñoz, hermana de nuestro buen amigo el Administrador de la Compañía Alsina, don Carlos.

La finada, durante muchos años, fué

Después de la revolución de Octubre

Consejo de guerra

Oviedo, 6. — El sábado se celebró Consejo de guerra contra Teodoro Menéndez y otros cabecillas revolucionarios.

El fiscal les acusa de los delitos de rebelión militar, de formar parte del segundo comité revolucionario de organizar el ataque a la fábrica de armas de Vega, de libertar a varios presos y de condenar a muerte a varios vecinos, pidiendo dos penas de muerte y diez millones de indemnización.

Se han adoptado grandes precauciones.

Declaraciones del gobernador

El gobernador general recibió a los periodistas, manifestándoles que había conferenciado con el Gerente del Consorcio de Industrias militares, General López Gómez, que vino a inspeccionar las fábricas de armas y a normalizar los trabajos en las mismas.

Añadió que dentro de unos días, serán admitidos numerosos obreros.

Anunció que muy en breve comenzarán los trabajos para reconstruir el teatro Campoamor y otros edificios destruidos.

POR TELÉGRAFO

Consejo de guerra

Contra un comisario de Policía y dos agentes de la Generalidad

Gerona, 6. — A última hora de la madrugada terminó el consejo de guerra contra el comisario de Policía de la Generalidad don José Gómez Serrano y los agentes Martínez Pruneda y Barrera Font.

Al primero se le ha condenado a ocho años de presidio y a los dos agentes a seis meses de arresto.

BARCELONA

POR TELÉFONO

Robo de libros comunistas

Barcelona, 6. — De la sociedad editorial establecida en la Rambla de Santa Mónica ha desaparecido una importante cantidad de libros comunistas valorados en 40.000 duros.

Esta editorial se dedicaba también a otros asuntos.

En ella fueron encontrados los sellos falsificados recientemente.

Este número ha sido visado por la censura

Conocimientos útiles

Para conservar bien los granos almacenados

Cuesta mucho dinero y no pocos disgustos, el descuido de aquellos agricultores que meten los granos de la nueva cosecha en sus graneros, haciendo en ellos poco más que un mal barrido; cierto que nos encontramos con un año de cosecha tan sana como pocas veces se ha conocido; en particular los trigos, están limpios, secos y sanos; pero nunca están demás las previsiones; y menos cuando se trata de graneros establecidos como garantía de préstamos, en los que a la responsabilidad económica, se añade la moral de quienes aceptaron el cargo de custodiar dichos depósitos.

No estará por lo tanto fuera de lugar que recordemos algunas prácticas encaminadas a la mejor conservación del grano.

En primer lugar, un repaso del albañil tapando grietas, rascando todo que haya por muros y techos algo mojado (yeso, cal, cemento).

Un buen encalado, adicionando a la cal sulfato de cobre, zotal o desinfectante análogo.

Las traviesas del techo y las andaderas, será bueno cubrirlas con una mano de alquitran para defenderlas de los insectos que se guarecen generalmente en sus grietas y agujeros.

Si el local tiene ventanas y puertas que puedan cerrarse herméticamente, puede tratarse con gas sulfuroso, quemando azufre de uno a uno y medio kilos de azufre sublimado por cada 50 metros cúbicos de capacidad, y teniendo todo cerrado durante 48 horas.

También resulta de gran eficacia el gas sulfuro de carbono, aunque no lo aconsejamos por los peligros que tiene su manipulación.

Si se pone en las ventanas una tela metálica espesa que impida el paso de los insectos en estado de mariposa; y con un trapaleo de vez en cuando, podemos tener la esperanza de su más perfecta conservación para obtener su mejor precio en el momento de venderlo.



El específico para las enfermedades del estómago

VENTA EN FARMACIAS PRECIO: 5,85 PTS. INCLUIDO TIMBRE

Elixir Estomacal

SAIZ DE CARLOS

ES muy frecuente que los enfermos del estómago traten de combatir el dolor, acidez, etc., con el empleo de medicamentos que neutralizan de momento el exceso de los ácidos que se forman, pero sin atacar las causas. Incluso suele ser perjudicial el abuso de estos neutralizantes, pues irritan aún más la mucosa gástrica.

El Elixir Sáiz de Carlos es un medicamento distinto a todos los demás; no sólo calma los efectos, sino que destruye las causas, combatiendo directamente el origen de las frecuentes dolencias y evitando que así vuelvan a reproducirse.

Por telégrafo

En el Congreso

LA SESION DE AYER

Antes de la sesión

Se reúne la minoría radical

Madrid, 6 3'30 tarde. Se ha reunido la minoría radical y se ha facilitado una nota en la que se dá cuenta de haber acordado mantener en la Comisión de Justicia el criterio favorable a que los jurados que entienden en procesos contra funcionarios de la Judicatura ante el Supremo, tengan carácter de tribunal de hecho.

También se pronunció la minoría, por unanimidad, en favor del régimen de mayoría, entendiendo que la ley electoral puede mejorarse. Por último cambió impresiones sobre el testimonio del Juez señor Alarcón en el alijo de armas.

Una proposición

Madrid, 6-8 noche. Firmada por el señor Cano López y otros diputados se presentó una proposición, pidiendo que el Gobierno dicte las medidas oportunas para evitar que los miembros de los cuerpos armados pertenezcan a la masonería, y sobre todo, subsistiendo la prohibición de que éstos pertenezcan a entidades políticas legalmente constituidas.

Se añade que la masonería obliga a tomar acuerdos secretos con votos incompatibles con los respetos a la Patria, a la que juraron lealtad incondicional.

Se reúnen los agrarios

En las primeras horas de la tarde se reunió la minoría agraria, tratando del problema trigoero.

Se atendieron los razonamientos de varios diputados, que estiman perjudicial para los intereses de los productores, la orden del Ministerio de Agricultura de 20 de enero, que dió un resultado efectivo de una baja general muy considerable en el precio de los trigos, y por tanto, si no se reforma dicha orden, daría lugar a presentar una proposición al Parlamento para que se tomen medidas eficaces en este asunto, que tanto afecta a los intereses agrícolas nacionales.

La comisión de Agricultura

También se reunió la comisión de Agricultura y examinó hasta el artículo 18 de la ley de arrendamientos rústicos.

Dictaminó favorablemente sobre el proyecto de ley sobre trigos.

La comisión de Estado

La comisión de Estado celebró una reunión a la que asistieron también los jefes de minorías. El señor Rocha habló sobre la declaración del Gobierno relativa a la política internacional que ya se leyó en el Parlamento.

Algunos diputados le hicieron observaciones, a las que contestó el ministro.

Se convino en que sería útil y necesario repetir las reuniones, cuando las circunstancias lo aconsejen.

Opiniones de los monárquicos

Comentando esta reunión los diputados monárquicos, decían que el señor Rocha había estado vacilante, sin fijar cual ha de ser la política internacional que ha de adoptarse.

La sesión

A las cuatro y media de la tarde declara abierta la sesión de Cortes el señor Alba.

Se nota desanimación en los escaños de los diputados y poca concurrencia en las tribunas públicas.

En el banco azul se sientan los ministros de Estado, Gobernación y Hacienda, señores Rocha, Vaqueró y Marraco.

Después de leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se pasa a examinar el

Orden del día

Se votan definitivamente vario.

verendo Padre, se digna aceptar la expresión y el homenaje de mi gratitud anticipada y de mis sentimientos de profundo y religioso respeto en Nuestro Señor.

Firmado: A. Gaspais. Obispo Vic Ap.

Puede en verdad decir el Padre Mateo que constituye esta invitación la más hermosa y consoladora que ha recibido en su ya larga vida de apostolado. ¿Queréis saber cómo acogió el Papa Pío XI, el Pontífice glorioso de las Misiones, el proyecto que el P. Mateo fué a someterle, en espera de su aprobación y bendición que confirmase la de su superior religioso?

Dejo hablar al propio interesado. — ¡Qué acogida tan llena de paternal bondad me hizo el «dulcísimo Cristo» visible, el Soberano Pontífice!

Pío XI leyó, comentándola — la carta — con verdadera alegría, dilatando, expansionando su corazón de apóstol, de Misionero, aprobando y ratificando la invitación. «Si, si, dijo, vaya, bendigo con todo mi corazón la empresa».

Y tomando su pluma, al pie de uno de sus retratos mejores, Su Santidad escribió: «A nuestro amadísimo Hijo P. Mateo Cronley y a todos sus oyentes, pero sobre todo a los Misioneros, concedemos con un inmenso amor, la Bendición Apostólica».

Y aun hizo más: le regaló un hermoso Crucifijo y al marcharse el P. Mateo, el Papa poniéndole las manos sobre la cabeza, a tiempo que le bendecía le dijo: «Padre, que el Angel del Señor le acompañe, le conduzca y le vuelva aquí. Una vez terminada la empresa, venga junto al Papa, le espero».

El Apóstol del Corazón de Jesús, el Misionero de los misioneros, al marchar ha pedido oraciones y sacrificios para el éxito espiritual de esta empresa que lleva la bendición de Dios con la bendición del Papa. No se la neguemos, cooperemos a ella en esta forma a fin de que todo sea a gloria del Divino Corazón y provecho de las almas.

MARIA DE ECHARRI

FORMIDABLE REALIZACION DE ARTICULOS DE INVIERNO

Casa Rosales.-Tiendas, 4

Pijamas para Hombre y Niño a precios irrisorios. Pañuelos de hilo blancos para la mano con jaretón y muy grandes a pesetas 0'50.

PROVINCIAS

POR TELÉGRAFO

Detención de un fugado de Asturias

Santander, 6. — La policía ha detenido a un individuo de 26 años, fugado de Asturias, que se disponía a marchar al extranjero utilizando una cartilla militar falsa.

Saludo con el brazo extendido y cargas de la policía

Sevilla, 6. — Al pasar el señor Primo de Rivera en automóvil por las calles, algunos grupos le saludaron extendiendo el brazo al uso fascista. La policía dió una carga disolviendo los grupos.

Cincuenta maleantes

Zaragoza 6. — Han sido detenidos cincuenta maleantes a los que se aplicará la ley de vagos. Algunos de ellos serán expulsados de la provincia.

Se encuentran armas y explosivos

Granada, 6. — En el local, donde estuvo instalada la Asociación de la Juventud Libertaria, se han encontrado varias bombas y abundante material para la fabricación de otros explosivos.

También fueron hallados, dos kilos de trilita.

Como en el suelo se ha descubierto un boquete, se cree que habrá escondidos más armas y explosivos.

Muerto por inanición

En una cuneta de la carretera de Biznar, fué hallado el cadáver de un hombre, suponiéndose que falleció de inanición.

Periodista y agentes de policía encarcelados

Gerona, 6. — Han ingresado en la cárcel, el corresponsal del periódico «La Publicitat» don Luis Boda, un agente de policía y dos guardias de Seguridad, suponiéndoseles complicados en los sucesos de octubre.

Los dirigentes socialistas han robado más de seis millones de pesetas a los trabajadores

Los dirigentes socialistas han desaparecido con el dinero que daban los pobres obreros para socorros mutuos y cajas de resistencia.

vo clases de enseñanza religiosa y educación moral, reveladoras de un talento extraordinario, siendo muy estimada en la sociedad huercaleña.

Al sepelio bajo Cruz alzada concurrió todo el Clero Parroquial y numeroso público, compuesto de todas las clases sociales de la población.

Descanse en paz, y reciba su desconsolado hermano y familia el testimonio de nuestro más sentido pésame.

Del Ayuntamiento

En este Ayuntamiento, desde primero de Enero, se están cobrando por administración las Rentas Públicas hasta que dichas rentas salgan a subasta que tendrá lugar el 16 del corriente mes.

El municipio a creado las expresadas rentas con el objeto de solucionar el problema económico de este Ayuntamiento, que con el impuesto de Utilidades era de todo punto imposible resolver.

Con tal motivo, la opinión sensata aplaude la resolución del concejo municipal.

Una desgracia

En el caserío de la Rambla Grande, anejo de esta población, estando tallando un olivo el vecino de allí, Baltasar Benítez Sánchez, de 45 años, tuvo la desgracia de caer del árbol, recibiendo tan terrible golpe que falleció a las pocas horas.

El infeliz deja esposa y cinco hijos. — Juan Sánchez.

LA CASA MENA - Calle Castelar ES TAMBIEN

La Casa de las Colonias

compre en ella la última novedad en perfumería

Colonia Rocío

Suprema fantasía, nueva y atrayente SE VENDE A GRANEL

Letras femeninas

Misionero de las misiones

¿Quién en España no conoce, no respeta, no se acuerda con cariño y gratitud del Padre Mateo Grawley, el apóstol de la entronización del Corazón de Jesús en los hogares? La España católica, la España que levantó con tanto entusiasmo y amor el monumento al Corazón de Jesús en el Cerro de los Angeles y se consagró a El, declarándole Rey Divino de la nación visitada por su Madre Santísima cuando vivía en carne mortal, le conoce y le venera.

El Padre Mateo que tanto ama a nuestra patria, con ella ha sufrido, por ella ha orado, de ella se acuerda siempre y con sus pensamientos y oraciones para esta España que él vió un día postrada de hinojos ante el Rey de los reyes allá en el Cerro y hoy gime ahorrada por una impiedad y un extremismo que la deshace y la arruina.

Hace año y medio que en Paris, en su cuarto del convento de la Rue Vicpus, conversé mucho, mucho rato con el Padre Mateo. Por eso he dicho que se acuerda de España, que sufre con España, que reza por España, porque de sus labios lo escuché.

¿Por qué vengo a hablar del Padre Mateo con ocasión de que le dedico estas líneas? ¿A qué obedece el título de estos renglones?

El apóstol del Santísimo Corazón está ahora surcando los mares en viaje largo, en misión verdaderamente magnífica. Va de misionero de los misioneros al Extremo Oriente. Ha sido llamado con insistencia por los vicaríos apostólicos, para que dé Retiros a los Misioneros que en Extremo Oriente laboran y se sacrifican por las almas. Reproduce la carta que recibí invitándole a la empresa y que dice más que lo que yo pudiera decir, lo que es el Padre Mateo, cuál su celo, cuánta su virtud y qué confianza inspira a los que están tan altos colocados en la Iglesia.

Vicariato Apostólico de Kerin Manchuria (China)

«Mi muy Reverendo Padre: En el Extremo Oriente quien viene hoy a hacer un llamamiento a su caridad para una serie «Retiros sacerdotales» en nuestras regiones. En nombre de los vicaríos apostólicos de Kerin, Mon. Kdu, Sae Sung Kai, Fehoi, Tszikar (Manchuria), de Tai-ku (Cores), de los arzobispos y obispos de Tokgé y otros puntos del Japon, de la Casa Central de Retiros de las Misiones Extranjeras de Nazaret (Hong Kong) y de varias comunidades religiosas de estas diferentes misiones, me permito, Mi Reverendo Padre, solicitar este servicio inestimable. Todos estamos persuadidos de que su paso entre nosotros al realizar el celo y la caridad de los Obreros Apostólicos, contribuiría poderosamente a procurar la gloria de Dios y la salvación de las almas de estas inmensas comarcas paganas, confiadas a nuestros cuidados y por las cuales tan vivo interés tiene el Santo Padre. Atreviéndome a esperar que le será posible satisfacer este ardiente deseo de mi parte, le ruego mi reverencia».

Estadística

La cosecha de patata en España en 1934

Este tubérculo, que se llama por muchas personas el pan de los pobres, se recolecta en las 50 provincias españolas. La cosecha del año 1931 se valoró oficialmente en cerca de 1.071 millones de pesetas.

Últimos años.—Hoy aquí las cifras en millones de quintales métricos, de 100 kilogramos cada uno de ellos. Los datos de 1934 son provisionales y con categoría de comprobables. Las cifras de los años anteriores son definitivas.

Table with 2 columns: Año (1922-1934) and MILLONES DE QUINTALES (33-46).

La recolección del año 1932 fué excepcional. Regiones.—Las que tienen cifras mayores de cosecha de patatas son las siguientes, en millones de quintales:

Table with 2 columns: Provincia (Galicia, Cataluña, etc.) and MILLONES (1-5).

Canarias, más de medio millón. Vascongadas también más de medio millón, y Extrema Jura cerca de medio millón.

PROVINCIAS.—Figuraron con las cifras máximas, todas ellas con más de 1 millón de quintales o cercanas a él, las siguientes:

Coruña, 8 5 millones; Lugo, 5; León, 3; Barcelona, 3; Asturias, 3; Valencia, 1,5; Burgos, 1,5; Granada, 1; Avila, Orens, Murcia, Salamanca, Navarra, Alicante, Lérida, Zamora, Castellón, Pontevedra, Gerona, Cuenca, Logroño, Ciudad Real y Málaga, con un millón cada una.

Con producción superior a 400 mil figuran las provincias de Palencia, Zaragoza, Madrid, Toledo, Albacete y Guadalupe. Con más de 300 mil, las de Baleares, Soría, Tenerife, Segovia, Teruel, Huesca, Vizcaya, Las Palmas; y con cifra que pasa de 200 mil, las de Jaén, Santander y Cáceres. En las restantes provincias las cifras son menores.

Aumentos.—La provincia de León ha tenido en 1934 un aumento de un millón cien mil respecto a la cosecha de 1933; Logroño, de 279 000; Oviedo, de 150; Teruel, de 117; Granada, de 100 000 y Murcia, de 108 000. En otras once provincias hay también aumentos, menos perceptibles. La cosecha es buena, sobre todo teniendo en cuenta que la de 1933 fué grande y la anterior, gigantesca.

EDUARDO NAVARRO SALVADOR Madrid, febrero de 1935.

INJERTOS

de uva legítima del país sobre Ripario, Rupestris del Lot, o Fenómeno, a precios económicos. Razón: Eusebio Alceraz, hacienda «Los Altos».—Pechina.

NOTICIAS

Hospital Provincial

Guardia para hoy: Médico, don José Soriano Romera. Practicante, don Juan Céspedes Ramos.

Matrona, doña Luisa Flores Vicente. Casa de Socorro

Guardia para hoy: Médico, don Antonio Herrera Padilla. Practicante, don José Gil Sánchez.

Se alquila local amplio para garaje o taller con buena vivienda sito en la calle de Teriza número 15.

Dará razón don Antonio Fernández Burgos, calle del Conde de Offalia, núm. 16. 2.º.

Tienda Asilo

Raciones distribuidas, 745. Las conferencias de San Vicente de Paul han dado 22 kilos de pan y 3 bonos de efectos.

Pérdida de un llavero con varias llaves, se ruega a quien lo haya encontrado lo entregue en esta Administración, por lo que se le gratificará.

Prisión Provincial

En el día de ayer se efectuó el siguiente movimiento de reclusos: Altas.—Ninguna. Bajas.—Ninguna. Quedan 90 reclusos.

De obras

Santiago López López ha solicitado del Ayuntamiento licencia para construir un pozo filtro en la casa número 2 de la Glorieta de San Pedro.

Registro Civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones: Distrito de San Sebastián.—Nacimientos: José Jover Molina, Juan Moya Casasa, Olayo Martín López y María Márquez Pérez.

Defunciones: Angel Rebollo López, María Canacho Flores y Rosario Oaraca Gómez. Matrimonios: Ninguno.

Distrito de la Audiencia.—Nacimientos: Carmen Hernández Salinas, José Quesada García y José Belmonte Alvarez. Defunciones: Encarnación Ferrón Cruz y Juan Granados Cedeña. Matrimonios: Juan Martínez Martínez con María Encarnación Martínez Molero.

Se alquila un almacén en el Parque de Nicolás Salmerón. Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

Doctor Juan López Jiménez ESPECIALISTA en enfermedades de los niños. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5. Navarro Rodrigo, 14, 2.º. Gratuita en la Casa de Socorro, de 2 a 3.

TRIBUNALES

En la Audiencia

Señalamientos para hoy. Sección primera.—Vista de la causa número 181, del año 1934, procedente del Juzgado de la Audiencia, contra Marcelino Rodríguez y Manuel Cruz, por el delito de atentado. Abogados, señores Almansa y Amat. Procuradores, señores Vizcaino y Escobar.

Por el Tribunal de Urgencia. Vista de la causa número 6, del año 1934, que el Juzgado de San Sebastián sigue contra Manuel González y otros, por el delito de atentado. Abogado, señor P. Almansa.

Sección segunda.—No hay señalamientos. Señalamientos para mañana. Sección primera.—No hay señalamientos.

Sección segunda.—Vista de la causa número 102, del año 1933 que el Juzgado de Purchena sigue contra Francisco Roche Masegosa y otro, por el delito de lesiones. Abogados, señores Rovira y Jaramillo. Procuradores, señores Reyes y Grisolia.

Celebrado. Ayer se celebró en la Sala segunda la causa que estaba señalada, habiendo quedado concluida por sentencia. Vacantes. Se anuncian las siguientes vacantes: Secretario en propiedad del Juzgado municipal de Dalías; idem suplente del de Purchena, y alguaciles de los Juzgados municipales de Velesique y Alhabia.

INJERTOS

Se venden dos mil injertos bien desarrollados, de uva de Ohanes sobre Rupestris del Lot o Fenómeno y Chaselas. Dirigirse a Francisco Ortega García, de Ohanes.

T. S. H.

Programas para hoy ALMERIA

1.30: Apertura de la Estación. La orquesta de la estación interpretará música seleccionada. Información de Asistencia Social. Carteleras teatrales y cinematográfica. Música variada. 3: Cierre de la Estación.

A las 17.30: Emisión infantil y voz femenina.

20.30: Boletín meteorológico. Cotizaciones de monedas. Información de la Asistencia Social. Programa del Radioyente. Música variada. Noticias de prensa recibidas directamente de Madrid.

23: Cierre de la estación. MADRID.

Unión Radio Madrid E A J 7. 17.00. Campanadas de Gobernación. Música variada.

18.00 Relación de nuevos socios de la Unión de Radioyentes. Concierto de orquesta.

18.30: Cotizaciones de Bolsa. «La Palabra» Diario hablado de Unión Radio. Información de todo el mundo. Noticias recibidas hasta las 18.20.

Jueves infantiles de Unión Radio (sesión dedicada a los pequeños radioyentes) Intermedios musicales. Sorteo de juguetes entre los niños radioyentes.

20.15: «La Palabra» Diario hablado de Unión Radio. Información de todo el mundo. Noticias recibidas hasta las 20.00. Concierto por el sexteto de Unión Radio. Recital de poesías.

24.30: (aproximadamente) Cierre de la Estación.

BARCELONA. 18.00: Programa del radioyente. Discos a petición de señores suscriptores de Radio Barcelona.

18.30: «La Palabra», suplemento infantil. Noticiario dedicado a los niños. 19.15: «La Palabra». Emisión de las siete y cuarto de la tarde. Información del Extranjero.

Continuación del programa del radioyente. 19.45 Cotizaciones de monedas. 20.00 «La Palabra», noticiario deportivo. Programa de discos selectos. 20.30: «La Palabra». Emisión de las ocho y media de la noche. Resumen de lo publicado en los periódicos de Barcelona. Continuación del programa de discos selectos. 20.55: Cotizaciones de mercancías, valores y acciones. 21.00: Campanadas horarias de la Catedral. Parte del servicio meteorológico y estado del tiempo en Europa. 21.05 Notas de sociedad. 22.00: «La Palabra» Emisión de las diez de la noche. Directamente desde Madrid. Sesión de Cortes. Resumen de las informaciones radiadas. 22.15: Concierto a cargo de la Orquesta Filarmónica. 23.15: Programa de discos selectos. 24.00: «La Palabra», Emisión de las doce de la noche. Últimas informaciones. Cierre de la estación.

Hotel Continental De primer orden Reformado con todo confort. Pensión desde nueve pesetas. Teléfono. 1-7-7.

ESPECTÁCULOS

En Hesperia. A las 6.30 la superproducción sonora hablada en español «Indeseable».

A las 10 la película de dibujos «El tío de Borneo» y la superproducción sonora hablada en español «Soñadores de la Gloria».



Conserve las Fuerzas juveniles combatiendo todo síntoma de debilidad o decaimiento con Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD. Activo reconstituyente, aprobado por la Academia de Medicina para estimular todas las funciones vitales y restaurar los organismos depauperados por la ANEMIA. Puede tomarse en todas las épocas del año.

LAXANTE SALUD. Suavísimo contra el estreñimiento. Grageas en cajitas. Pílese en farmacias.

Dr. Rafael Araez. Oculista del Hospital Provincial. CONSULTA: de 10 a 12 y de 3 a 6. Avenida de la República, 73.—pral.

Dr. DOMINGO ARTES GUIRADO. Aparato digestivo. Gran instalación RAYOS X. Consulta: De 11 a 1 y de 3 a 5. SEBASTIÁN PÉREZ, 1.

INJERTOS. Bien desarrollados, de uva de Ohanes y Molineras, tomados de legítimas y seleccionadas parras del país, sobre Ripario, Rupestris del Lot o Fenómeno. Barbados del país, encabezados. Precios y condiciones.—GUILLERMO DE YEBRA RITWAGEN.—Alvarez de Castro, 10, Almería y en Terque.

Doctor Abellán. Consult: de 11 a 12 y de 3 a 6. Conde Offalia, 5.

SASTRERIA HERRADA. Extenso surtido en géneros para la presente temporada. Plaza de Canalajas, 4 y Avenida de la República 11.—ALMERIA. Lea usted «La Independencia»

Prensa oficial

«La Gaceta» del día 5 publica, entre otras, las siguientes disposiciones: MINISTERIO DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA Y BELAS ARTES.—Orden dictando las disposiciones aclaratorias que se indican, relativas al Decreto de 27 de Diciembre último, regulando el derecho de consortes. MINISTERIO DE INDUSTRIA Y COMERCIO.—Orden disponiendo que los plazos a que se refieren los artículos 4.º, 5.º y 6.º del Decreto de 30 de Enero de 1935, por el que se determina el régimen a que se someterán las exportaciones de patata temprana en los países en que se haya establecido el contingente para la entrada de este tubérculo, terminarán los días 20 de Febrero y 5 y 15 de Marzo de 1935. ADMINISTRACIÓN CENTRAL.—Trabajo, Sanidad y Previsión.—Dirección general de Sanidad.—Relación de vacantes de inspectores farmacéuticos municipales (Farmacéuticos titulares), que para su provisión en propiedad se anuncian durante el plazo de un mes.

«Boletín Oficial» Publica el del miércoles, 6. Circular del ministerio de la Guerra sobre pago de retenciones de vehículos.—Anuncio de la vacante de interventor de fondos en el Ayuntamiento de Almería.—Edictos de la administración de Justicia.—Edictos de los Ayuntamientos de Doña María-Ocaña, Huércal-Overa, Alboloduy, Escullar, Terque, Paralta y Sorbas.—Lista de varones jurados del partido judicial de Berja.

AZUFRE MINERAL PRIMERA DE GRAN PUREZA. Refinería de Azufre. AGENCIA MARÍTIMA Romero Hermanos ALMERIA.

RAIGALES. de Parras del país encabezados y bien seleccionados. De Olivos, superiores de 1 y 2 metros. Se venden en Tabernas. Informará Diego Martínez Martínez, calle de la Gloria, Tabernas.



Quando su estómago funcione mal... no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho. En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIAS

Doctor Abellán. Consult: de 11 a 12 y de 3 a 6. Conde Offalia, 5.

SASTRERIA HERRADA. Extenso surtido en géneros para la presente temporada. Plaza de Canalajas, 4 y Avenida de la República 11.—ALMERIA.

Dr. Eduardo Pérez L. Echeverría DEL HOSPITAL PROVINCIAL Cirugía general. Partos. EDUARDO PÉREZ 7.—Sanatorio: Avenida de la República, 51.

Maquinaria y Material Eléctrico en General. Automáticos de máxima y mínima para la protección de motores. Motores y grupos electro-bombas «SIEMENS». Contadores monofásicos, trifásicos y de doble tarifa. Bombas «WORTHINGTON» de cámara partida. Arrancadores en estrella triángulo A año de aceite. Aparatos de calefacción en genera dispuestos para todos los voltajes. Lámparas «OSRAM» y del tipo barato. Aparatos de medida y cuadros de distribución. Correas de goma y cuero. Poleas de hierro y madera. Previo estudio técnico y presupuesto gratuitos. Realizanse instalaciones completas para riegos, industrias y domicilios. ENTREGA INMEDIATA. José Torres Benítez INGENIERO INDUSTRIAL. Avenida de la República 25 - A. — Teléfono. 3 - 9 - 3. Almacenes: Conde Offalia, 16 - A y García Aliz, 3-A. — Teléfono. 1-7-3 ALMERIA

Laboratorio de análisis clínicos e Instituto antirrábico - DEL - Dr. Eduardo Pérez Cano. Autorizado por el Instituto Nacional de Higiene. ANÁLISIS DE SANGRE, ESPUTOS, ORINAS Y DEMÁS PRODUCTOS BIOLÓGICOS. CONSULTA DE LESIONADOS POR ANIMALES SOSPECHOSOS DE HIDRÓFOBIA. DIAGNÓSTICO REVELADOR DE LA RABIA. TRATAMIENTO ANTIRRÁBICO. De 3 a 5.—Eduardo Pérez, 7.

PLATANO-CEREOSA ALIMENTO VEGETAL COMPLETO MEJOR QUE LA CARNE Y LA LECHE. EL PREFERIDO POR ENFERMOS Y CONVALESCIENTES. LO RECETAN TODOS LOS MEDCOS. Exclusiva de venta para Málaga y Almería.—JOSE MARIA MOLINA.—Almac. lista de Especialidades Farmacéuticas.—G. Riego, 47 pral.—Teléfono. 2-4-6 Anrtado. 68.—ALMERIA

Parraleros. Comprar los abonos orgánicos marca «SATURNO» compuestos especiales para parras, naranjos y patatas. Para informes: Antonio Pelegrín Pastor General, Segura, 4.—ALMERIA

HEMORROIDES (Almorrana) CURA RADICAL sin operación, por un procedimiento que carece absolutamente de peligros y compatible con las ocupaciones del paciente. Dr. Francisco Soriano. MATRIZ - PARTOS - CIRUGIA GENERAL - RAYOS X - DIATERMIA - RAYOS ULTRAVIOLETA. RICARDOS, Teléfono, 2-0-7. ALMERIA.

No dejéis pasar un solo día sin conseguir un nuevo anuncio, una nueva suscripción para nuestro periódico. Gran parte del pueblo ignora la verdad porque no lee, o lee lo que no debe. Esforcémonos en que nuestros periódicos se difundan más cada día. No descanséis en que los demás lo hagan. Pensad que si to dos hacéis lo mismo, serán inútiles los esfuerzos de los que de nodadamente trabajamos en la defensa de la Religión y de la Patria. Dr. José de Velasco Angulo. Especialista en enfermedades de la MATRIZ, EM. RAZO Y PARTO. DE LA CLINICA TOCOCINECOLÓGICA DEL HOSPITAL PROVINCIAL.— CONSULTA de 11 a 1 y de 3 a 6 EDUARDO PÉREZ, 7.

A los cosecheros de naranja. En Gádor, José García Molina, vende naranjos injertos los mejores de la provincia al precio de 1'50 cada uno. Razón, en el paraje conocido por «Las Sondas». ECZEMAS. ERUPCIONES, SABANONES, aun que estén ulcerados, GRIETAS, QUE MADURAS. Se curan en 3 días con la maravillosa POMADA ANTISEPTICA 19 del Dr. M. S. Piqueras. Una prueba le convencerá inmediatamente. En farmacias, a 1 y 5 pesetas. No debe faltar en las casas. Este número ha sido visado por la censura

HERNIAS (¿Cómo pueden curarse?)

Nos dirigimos al público inteligente y decimos:

1.º Que el procedimiento positivamente eficaz para lograr esa curación consiste en CONTENER LA HERNIA TOTAL Y PERMANENTEMENTE. Así, en términos catagóricos, lo afirman ilustres cirujanos de reputación mundial. Pero esto no se logra con un braguerito cualquiera, sino mediante un aparato que tenga los mecanismos para adaptarlo y fijarlo con exactitud, acomodados de propósito a las características de la hernia en cada caso. Por este motivo no podemos construir el de nuestra invención sin ver al herniado previamente.

2.º Que ponemos a la disposición de quien los quiera comprobar innumerables testimonios de curaciones obtenidas en los 36 años que llevamos aplicando nuestro sistema, distinto esencialmente de cuantos otros se conocen. En esta misma provincia pueden dar fe de ellas personas de gran respetabilidad.

3.º Que garantizamos esa perfecta contención en toda clase de hernias, por gravísimas que sean, incluso en las que habiendo sido operadas, se han reproducido después haciéndose más voluminosas. A base de asegurar este éxito aceptamos los encargos y a él ligamos nuestro compromiso.

Y por último, que damos facilidades para el pago de nuestros servicios a los clientes de modesta posición, concediéndoles que lo verifiquen en varios plazos. He aquí otra prueba de buena fe sobre la cual conviene reflexionar.

CAIDA DEL ESTÓMAGO.—Aparatos de colocación sencillísima y muy cómodos, con los cuales, mediante un dispositivo ingenioso de que están dotados, se consigue fijar el estómago caído en su posición normal.

Recibirá visitas en ALMERÍA, el día 22 y la mañana del 23 del actual mes de Febrero, de once a una y de tres a seis, en el HOTEL CONTINENTAL.

Toda la correspondencia diríjase con estas señas:

Sr. D. Jerónimo Farré Gabinete Ortopédico
Marqués de Valdeiglesias, 5 - MADRID

Notas marítimas

Movimiento de buques

Durante las últimas 24 horas, se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

ADMITIDOS

Laud español «San José», de Málaga, con carga general.
—Pallebot ídem «S. Pedro», de ídem, con ídem ídem.

DESPACHADOS

Laud español «San José», para Málaga, con carga general.
—Vapor ídem «Mahón», para Melilla, con carga general y pasajeros.

Vida Religiosa

Santos de hoy, Jueves

Santos Romualdo, ab. y fund. Ricardo, rey, Teodoro y Aduco, mrs. Moteis, ob. y Juliana.

La misa y oficio divino son de San Romualdo con rito doble y color blanco.

Santos de mañana Viernes

Santos Juan de Mata, cf. Pablo, Lucio y Ciríaco, mrs. Dionisio, Emiliano y cps.

mrs. Coimta, mártir.

La misa y oficio divino son de San Juan de Mata con rito doble y color blanco.

Jubilés Civiles

Hoy en las Hermitas.

Mañana en Santo Domingo.

Asociación de la «Hora Santa»

Esta noche de 10 a 11 y en Iglesia del Real Convento de la Purísima se tendrá el piadoso ejercicio de la «Hora Santa» al que se ruega la asistencia de todos los asociados y demás fieles.

En Santiago

Mañana, viernes, a las nueve Misa de comunión en el altar de San Francisco de Paula para la Cofradía de Cordógeros.

Notas deportivas

Los modestos

El próximo domingo se enfrentarán en el vecino pueblo de Pechina, el C. D. Cultural de Gádor, con el «Pelé Melé F. C.» de Pechina.

El partido dará comienzo a las 3 en punto de la tarde.

LOS PUEBLOS SIN RELIGION NO SON SOCIEDAD, SON CONJUNTO DE BESTIAS DE CATEGORIAS DISTINTAS

Rocalla
TUBOS ESPECIALES PARA DESAGÜES
TELEF. 20768
ROCALLA S.A. CANUDA 2 BARCELONA

Agencia en Almería: Diego Salaberri Martín.—Granada, 29.

Almacenes París Madrid

Inmenso surtido en muebles a precios muy limitados

Loza en general
Batería de cocina
Objetos para regalo
Cristalerías
Lámparas
Vajillas

Tresillos de tapicería desde 175 pesetas

Los muebles fabricados en los talleres de esta casa son de la mejor calidad

General Riego, 9 - Almería

Nuevo horario

Los días inhábiles de 9 a 10,30 y 11,30 a 12,30.

Administración Principal de Correos de Almería

Horas de servicio con el público desde el 15 inclusive, de este mes

LISTA (POSTE RESTANTE)

De 9 a 10,30, de 11,30 a 12,30 y de 18 a 19.
Los días inhábiles de 9 a 10,30 y de 11,30 a 12,30.

APARTADOS OFICIAL Y PARTICULAR

De 9 a 10,30, de 11,30 a 12,30 y de 18 a 19.

VENTA DE SELLOS:

Las de Lista y además de 14 a 16, CERTIFICADOS

De 8,30 a 9,30, de 14,30 a 16, y de 18 a 19.

Los días inhábiles de 8,30 a 10,30.

VALORES DECLARADOS

De 8,30 a 9,30 y de 14,30 a 16.

Los días inhábiles de 8,30 a 10,30.

PAQUETES POSTALES

De 8,30 a 9,30 y de 18 a 19.

Los días inhábiles de 8,30 a 10,30.

GIRO POSTAL

De 8,30 a 12. Los domingos no hay servicio. Los festivos no domingos de 8 a 10,30, salvo orden superior de sus señorías.

SECRETARÍA Y HABILITACIÓN

De 9 a 12. Tarjetas de identidad, de 10 a 11.

CAJA POSTAL DE AHORROS

De 9 a 12. Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio.

EN RIOJA

Próximo a la carretera de Murcia, se venden sobre tres mil plantas de naranjos injertos en Washington y castellanos legítimos, tomado los injertos de las plantas hasta hoy más reconocidas.

Y una colección de plantas para jardines, Washington, Castellano, Precocoz, Mandarin, Lamera y Limonero agrio sanguino. Superiores todas. Antes de adquirir vuestras compras visitar el plantel, y encontrarán un fe nómeno en plantas. Consultar precios con su dueño, José Martínez Sánchez.

NO OLVIDE USTED QUE SON

los tomos que forman un ejemplar del

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA
(Bailey-Baillière - Riera)

Datos del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones.

UNAS 8.500 PÁGINAS
MÁS DE 3.500.000 DATOS
MAPAS GEOGRÁFICOS-ÍNDICES
SECCIÓN EXTRANJERA
a pequeño Directorio Universal

Precio de un ejemplar completo: **CIEN PESETAS**
(franco de portes en toda España)

¡SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO!

Anuarios Bailey-Baillière y Riera Reunidos, S. A.
Enrique Granados, 38 y 40 - BARCELONA

¿CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gollo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces, En todas partes, 1'60 pesetas.—Por correo, 2 pesetas.

FARMACIA PUERTO, Plaza San Ildefonso, 5.—MADRID.

LA INDEPENDENCIA

Diario católico fundado el año 1908

Ahora, como nunca, las personas de orden deben favorecer a la prensa de orden.

Si no lo sabe, pregunte cuál es el periódico almeriense que ha defendido siempre con más ahinco los principios básicos del orden social.

Estamos seguros de que, si no es Vd. suscriptor, utilizará hoy mismo el boletín que va al pie de este anuncio.

Si reside fuera de Almería, bastará que lo envíe por correo con un sello de dos céntimos, a nombre del Sr. Administrador de **LA INDEPENDENCIA** Apartado 26.

Si vive en la capital, bastará que llame al teléfono 8-5 para que mañana mismo reciba el periódico.

Si ya es Vd. suscriptor, nuestro consejo a sus parientes y amigos que también lo sean. Contribuirá así a que la prensa católica viva y prospere. Los enemigos nos dan la pauta apoyando y difundiendo su prensa tanto como atacan y desprestigian la nuestra.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Don _____ que vive en _____ calle _____ número _____ desea ser suscriptor a "La Independencia" de _____ de _____

Elixir de Protocloruro de Hierro

CON HIPOFOSFITOS

VIVAS PEREZ

RECETADO POR VERDADERAS EMINENCIAS

NO TIENE RIVAL

Y ES EL REMEDIO MÁS RACIONAL

"SEGURO Y DE INMEDIATOS RESULTADOS DE TODOS LOS FERRUGINOSOS Y DE LA MEDICACION TONICO-RECONSTITUYENTE PARA LA

ANEMIA, RAQUITISMO, COLORES PÁLIDOS, DEBILIDAD E INAPETENCIA, EMPOBRECIMIENTO DE SANGRE, MENSTRUACIONES DIFÍCILES

Tenemos numerosos certificados de los médicos que los recomiendan y recetan con admirables resultados.

GUARDADO CON LAS FALSIFICACIONES, PORQUE NO DARÁN RESULTADO.

EXIGID LA FIRMA Y MARCA DE GARANTIA

De venta en todas las buenas farmacias y almacenes de drogas del mundo

DEPÓSITO GENERAL:

ALMERÍA.-Farmacia de VIVAS PÉREZ

CALLICIDA PIZA

Extirpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No son los inconvenientes de otros emplastos y líquidos en general. Es económico 1'25 ptas. en todas las farmacias. Depósito en Almería: Farmacéutico VIVAS PERE

MEDICAMENTO DE FAMILIAS

LOS ANCIANOS, LOS TÍPICOS, LOS DISENTÉRICOS cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diarreya mortal casi siempre.

LAS EMBARAZADAS, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al padecer en forma desesperante.

LOS NIÑOS en la dentición y destete; los que padecen **CATARROS Y ÚLCERAS DEL ESTÓMAGO** y en general todos los que padecen **VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA, TIFUS** ó cualquier indisposición del tubo digestivo, así como **AFECCIONES HUMEDAS DE LA PIEL**, se **CURAN PRONTO Y BIEN CON LOS SALICILATOS de BISMUTO y CERIO de VIVAS-PÉREZ**

Adoptados de Real orden por los ministerios de Guerra y Marina y recomendados por la Real Academia de Medicina.

Pídanse en todo el mundo en las principales Farmacias y Droguerías.

SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO DE VIVAS PEREZ.

Desconfiar de las falsificaciones ó imitaciones, porque no darán resultado.

Indispensable a los viajeros y hombres de negocios

Clínica Oncológica

MEDICO DIRECTOR

D. Juan Banqueri Salazar

Cáncer y tumores en general

Enfermedades de la sangre

Consulta de 3 a 5.

Plaza de la Catedral, 2 pral.

MIL PESETAS

que presente «CASULAS DE SANDALO» mejores que las del doctor Píza, de Barcelona, y que cura más pronto y radicalmente todas las «ENFERMEDADES URINARIAS» agudas de curso creciente. Premiadada con medalla de oro en cuantas exposiciones se han celebrado. Varias corporaciones, científicas y renombrados prácticos diariamente la prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares. No darse de imitaciones.

Pedid SANDALO PIZA

Lea usted todos los días "La Independencia"